

ОТЗЫВ

научного консультанта на соискателя ученой степени доктора фармацевтических наук по специальностям 14.03.06 – Фармакология, клиническая фармакология и 14.04.02 - Фармацевтическая химия, фармакогнозия
Смирнова Валерия Валерьевича

Смирнов Валерий Валерьевич окончил ГОУ ВПО ММА им. И.М. Сеченова Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию по специальности «Фармация» в 2007 году. В 2011 г. защитил кандидатскую диссертацию на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.02 – Фармацевтическая химия, фармакогнозия на тему «Разработка методики определения кортизола и 6-бетагидроксикортизола в моче с целью установления активности изофермента CYP3A4». В 2016 г. Смирнову В.В. присвоено ученое звание по специальности «Фармацевтическая химия, фармакогнозия».

Диссертационная работа на тему «Разработка комплексного подхода оценки активности основных изоферментов метаболизма лекарственных средств для изучения их фармакокинетики на различных этапах исследований *invivo*, а также персонализации фармакотерапии» посвящена разработке с использованием современных хроматографических методов анализа комплексного подхода оценки активности ферментов метаболизма путем фенотипирования основных изоферментов системы цитохрома Р450 для последующего использования в рационализации фармакотерапии больных с различными заболеваниями.

При выполнении диссертационного исследования Смирнов В.В. проявил себя целеустремленным, ответственным исполнителем с отличительными организаторскими способностями. Кроме того, Смирнов В.В. продемонстрировал широкий научный кругозор по выбранным специальностям и способность к работе с собственными учениками и их исследованиями.

Соискателю присуще трудолюбие, коммуникабельность, способность выбирать цели и ставить задачи для их исполнения. Смирнов В.В. продемонстрировал глубокую заинтересованность в вопросах фундаментальной и

клинической фармакологии, патогенезу различных заболеваний и оптимизации лекарственной терапии пациентов с различными нозологиями.

По результатам выполненной работы опубликовано большое количество статей в ведущих отечественных и зарубежных журналах. Материалы исследований неоднократно представлялись на международных конференциях, а разработанные методические указания и нормативные документы приняты к использованию в различных научных учреждениях Российской Федерации.

Представленная диссертационная работа свидетельствует о глубокой проработке автором собранного материала, способности критически мыслить и анализировать большое количество полученных аналитических данных.

Уровень научной подготовки Смирнова В.В. позволяет считать его сформировавшимся ученым, способным развивать новые направления по смежным дисциплинам.

Диссертационная работа Смирнова В.В. является законченным научным исследованием, имеющим научное и практическое значение для фармацевтических наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора фармацевтических наук по специальностям 14.03.06 – Фармакология, клиническая фармакология и 14.04.02 – Фармацевтическая химия, фармакогнозия.

Научный консультант

профессор кафедры клинической фармакологии
и пропедевтики внутренних болезней
Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)
доктор медицинских наук, профессор, академик РАН
(14.03.06 – Фармакология, клиническая фармакология)



Кукес Владимир Григорьевич